

2014年2月15日 星期六

编辑：诸新民 组版：陈科 校对：杨霞波



②



③



④



⑥



⑤



昨日双节相遇，婚姻登记处又重现火爆场面。在海曙区婚姻登记处27岁的刘先生挽着妻子领证，嘴角一直挂着微笑。截至昨天下午5点，全市共2950对新人登记结婚。

记者 钱奕男/文 记者 刘波 实习生 祝泽芳/摄

“老婆大人，放心吧，这辈子的碗我洗了，如果可以的话，饭也我做了。”昨天，镇明路上某花店门口，一束红玫瑰中的卡片上朴实的话让人忍俊不禁。

实习生 祝泽芳 摄

巡街走灯、灯展灯谜、非遗展示、戏文汇演……昨天晚上，瞻岐镇大街小巷人头攒动，热闹非凡。当地农民举行的元宵活动缤纷上演，那些渐行渐远的民俗文化再次回归，让人大饱眼福。

记者 卢科霞 通讯员 胡馨婷/文 记者 徐文杰/摄

昨日，南塘老街挂上了颜色、形态各异的“鱼灯”。“墨鱼”、“螃蟹”、“黄鱼”等具有宁波特色的海鲜“鱼灯”，为甬城增添了不少节日气氛。

记者 崔引 摄

昨天，宁波好姻缘“爱满水街”元宵灯会暨相亲交友活动在鄞州南部商务区水街举行。

记者 王鹏 摄

昨晚，海曙区江厦街道文化站正在进行大型游灯会。

记者 刘波 通讯员 陈栋 马超超 摄

昨晚，不少市民在中山广场和东门口附近放飞孔明灯。满天的孔明灯如繁星点点。不过，孔明灯虽美，但其放飞后随风飘散，极易掉落到高楼、树丛等，稍有不慎即会引发火灾。消防部门曾多次呼吁市民尽量不要燃放，文明过节。

记者 林华奇/文 网友小鲍/摄

呵护爱情 切莫忽视亲情

昨天是中国传统佳节元宵节，恰逢西方情人节。据天文专家称，这种现象每19年才会发生一次。

这种中西方双节“喜相逢”的巧合，更增加了几分神秘感和戏剧性。难怪很多情侣会把昨天作为纪念性的日子，去登记结婚。

在我国，元宵节一直是阖家团聚、共享天伦之乐的传统节日。亲人团聚是主旋律。于是，在网上就有人调侃：这一天究竟是去陪亲人，还是陪情人？

网友之所以有这个疑虑，我想可能是基于两个事实：其一，随着现代社会生活变化，不少人远离父母和家人在外工作，即便父母在同一座城市，平时也可能因为忙于工作而很少有时间去陪伴他们，因此大家渴望亲情；其二，情人节这个舶来品，饱含了都市时尚、浪漫的现代气息，商家的借机促销也促成了它流行。

亲情和爱情都是人生不可或缺的重要组成部分，很难说孰轻孰重，因此也不难理解网友的揶揄与烦恼。但从现实生活中看，一些年轻男女往往因为爱情，而忽视了亲情，每天可以与恋人耳鬓厮磨、数小时不关机大煲电话粥，却很少有时间陪父母说几句话。

其实，爱情和亲情并不矛盾，两者是相辅相成的，爱情酝酿久了，自然会转化为亲情。而和谐的亲情也会促进爱情的顺利发展。因此，双节重逢，我们大可不必厚此薄彼，像网友所说买包玫瑰馅汤圆，与家人或恋人一起品尝，也未尝不可。

大家以什么样的方式过节，只要不违背公序良俗，我们本无可厚非，小编在此提醒，我们在呵护爱情的同时，切莫忽视了亲情。繁忙之际，记得跟父母通个电话，报个平安。

诸新民



⑦